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110 年度苗栗縣地方教育發展基金
 

壹、 會計月報： 
修正「平衡表」並增設「收入支出表」與「預算執行與會計收支對照表」，爰110 年度編送之會計月報
表件如下，另原檢附之附件(如：差額解釋表、對帳單等資料)仍請檢送： 
一、 預算執行報表 

(一) 主要表： 
1. 基金來源、用途及餘絀表 

(二) 附屬表： 
1. 主要業務計畫執行明細表 
2. 長期投資、固定資產、遞耗資產及無形資產變動表 
3. 長期負債變動表 
4. 固定資產建設改良擴充執行情形明細表 

二、 會計報表 
(一) 主要表： 

1. 平衡表 (110 年度增列固定資產) 
2. 收入支出表 (110 年度增加此表)  

三、 參考表 
預算執行與會計收支對照表 (110 年度增加此表) 

 
貳、 帳務處理與系統操作： 

開帳傳票(請用自動轉入開帳傳票，不要修改任何東西) 
(一) 因 110 年度刪減部分科目，為將 109 年度關帳資料結轉至110 年度， 110年建立開帳傳票時，系

統會自動將刪減之科目轉成下列對照表之對應： 

 

(二) 因 110 年度平衡表已增列固定資產科目，110 年開帳傳票 3111 「累積餘額」科目金額： 

3111 累積餘額(110 年開帳傳票)＝3111 累計餘額(109 年結帳傳票)＋9911 固定項目淨額(109 年結帳傳票)

範例一：109年結帳傳票3111累計餘額為 3,102,401 元，9911固定項目淨額為 54,240,360 元，爰 110/1/1 開帳
分錄之累積餘額為 57,342,761 元。 

【會計憑證/轉帳傳票/109 年結帳傳票】 

110 年度刪除之科目 110 年度開帳傳票自動對應之科目 110 年會計報表適用科目 

1121 可轉讓定期存單 1122 有價證券 110201 短期投資 

1138 應收收益 113Y 其他應收款 110398 其他應收款 

2124 應付薪工 212Y 其他應付款 210299 其他應付款 

2126 應付稅款 212Y 其他應付款 210299 其他應付款 
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【會計憑證/轉帳傳票/110 年開帳傳票】 

【會計月報/月報/單位報告】110/1/1 平衡表 

固定資產 54,240,122 元+無形資產 238=109 年結帳傳票 9911 固定項目淨額 54,240,360 元 

累積餘額 57,342,761=110 年開帳傳票累積餘額 57,342,761 

○○學校 

○○學校 
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參、 相關科目對應

原科目「451 財產處分收入」因同時對應2個會計報表適用科目，故調整如下 

 
 
 
 
 

範例二：出售財產所得 20,000 元，爰產生財產收益(入)20,000 元。 

【會計憑證/收入傳票】
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

原餘絀表科目 110 年餘絀表科目 110 年會計報表適用科目 

451 財產處分收入 451   財產處分收入 410502 廢舊物品售價收入 

 451-1 財產處分收入 410503 財產交易利益 
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【會計月報/月報/單位報告】 

※補充說明：「收入支出表」與「預算執行與會計收支對照表」系呈現 4 碼層級會計報表適用科目金額，
爰呈現「財產收益」科目，非 6 碼層級之「廢舊物品售價收入」或「財產交易利益」科目。 
 
  

○○學校 

○○學校 
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肆、 110 年度開立 5 開頭用途別會直接認列相關對應資產，爰動支預算內之 5M 建築及設備之用途別科
目，無需再編製財產增加之轉帳傳票。
用途別科目與財產科目對應會計報表適用科目如下表： 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
付款憑單：用途別為 5 開頭，則會出現「屬於購建中資產」的選項供勾選，以區分是否為購建中固定資
產，若有勾選，儲存後則會計報表科目會變更為「141101 購建中固定資產」；若為用途別 521、522 無形資
產的購建中，則會計報表科目會變更為「160104 發展中之無形資產」 

※補充說明：因 110 年度開始動支 5M 之預算經費時，系統始同步增加固定資產會計報表，爰動支應付代
收款經費時，需自行編製轉帳傳票。 

範例三：使用預算內經費購置雜項設備  20 萬元，爰使固定資產增加 20 萬元，而會計收支數為 0 元
【會計憑證/付款憑單】 

【會計月報/月報/單位報告】 
原 110/1/1 平衡表雜項設備 2,168,806+本次購買 200,000=2,368,806 元 

用途別科目 財產科目 110 年對應會計報表適用科目 

511 購置土地 9311 土地 140101 土地 

512 興建土地改良物 9321 土地改良物 140201 土地改良物 

513擴充改良房屋建築及
設 
 
備 

9331 房屋及建築 140401 房屋建築及設備 

514 購置機械及設備 9341 機械及設備 140501 機械及設備 

515 購置交通及運輸設備 9351 交通及運輸設備 140601 交通及運輸設備 

516 購置雜項設備 9361 雜項設備 140701 雜項設備 

521 購置電腦軟體 9411 電腦軟體 160102 電腦軟體 

522 購置權利 9421 權利 160101 權利 

請拉自己學校資本門的

分支計畫 

○○學校 



第 6 頁 

 
  

○○學校 

○○學校 
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※補充說明：預算執行數係依支用 5M 建築及設備科目之數額呈現，而會計收支部分，支用 5M建築及設 
備科目，將使平衡表之資產增加，爰會計收支不會呈現金額，於計提折舊時另以「折舊、折耗及攤銷」

會計科目呈現其數額。 

  

○○學校 

○○學校 
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範例四：使用預算內經費購置雜項 20 萬元，惟其尚於購建中，爰使購建中固定資產增加 20 萬元，而會
計收支數為 0 元

【會計憑證/付款憑單】

【會計月報/月報/單位報告】 

○○學校 

○○學校 
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○○學校 

○○學校 

○○學校 
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伍、 轉帳傳票 

(一) 增加固定資產的折舊、折耗及攤銷科目，相關對應科目如下： 
 

 
 
 
 
 
 
範例五：提列折舊 20,000 元，爰「長期投資、固定資產、遞耗資產及無形資產變動表」之本年度計折舊
呈現 20,000 元，另會計收支呈現「折舊、折耗及攤銷」科目呈現 20,000 元。 
補充說明：每月計提之折舊數額請依財產報表之本月折舊數登打轉帳傳票，預算外。 

【會計憑證/轉帳傳票】 

 

【會計報告/月報/單位報告】 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

固定資產之科目 對應之會計報表適用科目 

9991 固定資產折舊 510701 固定資產折舊 

9992 遞耗資產折耗 510702 遞耗資產折耗 

9993 無形資產攤銷 510703 無形資產攤銷 

○○學校 
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原 110/1/1 平衡表累計折舊-雜項設備 1,599,822+本次折舊 20,000=1,619,822 元 

  

○○學校 

○○學校 

○○學校 
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範例六：撥出雜項設備 20 萬，累計折舊 2 萬，差額 18 萬認列財產交易損失(請先選固定項目淨額，再
下拉選財產交易損失) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

【會計憑證/轉帳傳票】 

【會計報告/月報/單位報告】 

  

110 年固定資產科目 110 年會計報表適用科目 

固定項目淨額 410503 財產交易利益(交換移轉處分固定資產) 
410599 其他財產收入 
410902 受贈收入(受贈現金、財物) 
410903 雜項收入 
510401 財產交易損失(交換移轉處分固定資產) 
510901其他支出 

○○學校 
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○○學校 

○○學校 

○○學校 


